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	※本卷得分若超過100分，以100分計。


一、單選題：(每題2.5分，共60分)
1. 下列何者為結合反應？  (A) SO2 + H2O → H2SO3　(B) H2SO4 + 2NaOH → Na2SO4 + 2H2O  (C) CH4 + 2O2 → CO2 + 2H2O　(D) Br2 + 2KI → 2KBr + I2
2. 室溫時，若將20 mL的4.0 ( 10(2 M HCl溶液與40 mL的5.0 ( 10(3 M NaOH溶液，均勻混合，則混合後溶液的pH值最接近下列哪一個數值？  (A) 2.0　(B) 3.5　(C) 7.0　(D) 8.0 

3. 取適量的橘紅色二鉻酸銨（(NH4)2Cr2O7）堆成小山丘狀，在山頭上點火後，所發生的化學變化類似火山噴發，其原因是該反應生成的水蒸氣及氮氣造成高壓，而將綠色的固態產物Cr2O3噴發出來。若依化學反應的類型來分類，該反應屬於下列何者？  (A)取代反應　(B)複分解反應　(C)化合反應　(D)分解反應。
4. 五種金屬失去電子的難易程度，由易而難的順序為Zn > Fe > Ni > Cu > Hg。下列有關這五種金屬的敘述，何者正確？ 
(A)還原劑的強度最強的是汞　(B)鐵的還原力小於鎳　(C)可以用鋅製的器具盛裝硫酸鎳溶液　(D)可以用銅製的器具盛裝硝酸鐵溶液　(E)鋅片放入硫酸鐵溶液中，不會發生反應。
5. 25 (C時，欲使1.0 ( 10(2 M之HCl溶液之pH與pOH比值變為原來之2.4倍，約需將該溶液加水使體積增為原來若干倍？  (A) 1000　(B) 500　(C) 250　(D) 100。
6. 欲分離混合溶液中Mg2+、Pb2+、Cu2+ 之三種陽離子，可用下列何種方法？  (A)先加入CO32–、再加入SO42–　(B)先加入SO42–、再加入Cl(　(C)先加入Cl(、再加入S2–　(D)先加入Cl(、再加入CO32–     
7-8為題組
甲、乙、丙、丁、戊五種不同化合物的沸點及其1.0 M水溶液的導電電流數據如下表。測量導電電流的實驗裝置如右下圖所示，實驗時取用的化合物水溶液均為1.0 M及100毫升，分別置於燒杯中，然後記錄安培計的導電電流讀數。試根據上文，回答下列問題：[image: image15.emf]
	化合物
	沸點（(C）
	1.0 M水溶液的導電電流（安培）

	甲
	400（分解）
	1.10 ( 10(1

	乙
	140
	9.93 ( 10(4

	丙
	64.8
	1.07 ( 10(4

	丁
	56.5
	4.95 ( 10(3

	戊
	(84.8
	2.59 ( 10(1


※分解：表示該化合物到400 (C時就分解了，因此沒有所謂的沸點。
7. 由上表的數據推測，最可能為離子化合物的是下列哪一種物質？  (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊
8. 由上表的數據推測，最可能為分子化合物又是強電解質的是下列哪一種物質？  (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊
9. 下列哪一種化學反應不是氧化還原反應？  (A)由水蒸氣及紅熱的煤焦製造水煤氣（主要成分含一氧化碳及氫）　(B)鋅片溶於稀硫酸放出氫　(C)由氮及氫以哈柏法製氨　(D)碳酸鈣溶於鹽酸放出二氧化碳。
10. 電解質的水溶液能導電，是因為下列何種因素？  (A)此電解質可以溶解在水中　(B)此電解質中含有可自由移動的電子　(C)此電解質中陰、陽離子的個數相等　(D)此電解質在水中溶解後產生可移動的離子　(E)此電解質的水溶液呈電中性。
11. 下列的反應式中，哪一項為氧化還原反應？  (A)
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(D) NaOH(aq)＋HCl(aq) →NaCl(aq)＋H2O(l)        (E)
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12. 已知25 ℃時，甲瓶水溶液的pH值為2，乙瓶水溶液的[OH－]為10−3 M，則甲瓶的[H＋]為乙瓶[H＋]的多少倍？  (A) 10−9  (B) 10−5  (C) 
[image: image5.wmf]3
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  (D) 105  (E) 109。
13. 有關原子序小於20的元素原子之電子排列情形，下列何者不正確？　(A)Al：2  8  3　(B)Na：2  8  1　(C)Ca：2  8  10　(D)Ne：2  8  (E)Cl：2  8  7。
14. 在常溫、常壓的條件下，下列關於水溶液之pH值的敘述，何者正確？  (A)純水的pH值是0　(B)酸性溶液的pH值永遠是正值　(C)在鹼性溶液中，0 ( pH值 ( 14　(D)鹼性溶液的pH值代表溶液中的氫離子濃度
15. 下列哪一個離子是處於穩定狀態（即具有鈍氣的電子排列）？  (A) Al2＋  (B) N2－  (C) Mg＋  (D) Ca＋  (E) P3－。
16. 煉鐵工業利用煤焦來還原氧化鐵，其反應式為： 3C(s) + 2Fe2O3(s) 
[image: image6.wmf]¾¾®
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 3CO2(g) + 4Fe(l)  。下列有關氧化劑與還原劑的敘述，何者錯誤？  (A)氧化劑參與反應時，自身發生還原反應  (B)還原劑參與反應時，自身會失去電子  (C)氧化劑與還原劑可以單獨進行反應  (D)在此反應中，Fe2O3(s)作為氧化劑  (E)在此反應中，C(s)作為還原劑。
17. 某酸性飲料的成分內含有磷酸及碳酸。小斌測得此飲料的氫離子濃度為3×10(4 M。則此飲料的pH值最接近下列何值？ 
(A) 1.4　(B) 2.4　(C) 3.5　(D) 4.3　(E) 5.4。
18. 在中國歷史上，銅器時代出現於鐵器時代之前，此事實在化學上具有何種意義？　(A)銅器較易冶煉　(B)銅器較易導電　(C)銅器比較便宜　(D)銅器不易生鏽。
19. 下列關於金屬原子的離子化傾向相關敘述，哪些正確？  (A) 離子化傾向愈大，較易被還原　(B) 離子化傾向愈大，較易被氧化　(C) 離子化傾向愈小，較易失去電子　(D) 離子化傾向愈小，較易獲得電子  (E) 鹼金族元素中，原子序越大，離子化傾向越小。
20. 有關路易斯電子點式表示法，何者有誤？　(A) [image: image7.wmf]　(B) [image: image8.wmf]　(C) [image: image9.wmf]　(D) [image: image10.wmf]　。
21. 濃度均為0.1M的下列五種物質的水溶液： (甲) NH3　(乙)HCl　(丙)CH3COOH　(丁)NaCl　(戊)NaOH 試問其pH值由低至高的排列順序，下列哪一選項正確？  (A)乙丙戊甲丁　(B)丙乙丁戊甲　(C)乙丙丁甲戊　(D)戊丙乙甲丁　(E)丙乙戊丁甲 

	指示劑
	變色的pH值範圍及呈色

	溴瑞香草酚藍
	（黃）6.0～7.6（藍）

	石蕊
	（紅）5.5～8.0（藍）


三支試管分別裝有稀鹽酸、氫氧化鈉溶液及氯化鈉水溶液，已知各溶液的濃度均為0.1 M，但標籤已脫落無法辨認。今將三支試管分別標示為甲、乙、丙後，從事實驗以找出各試管是何種溶液。實驗結果如下：
(1)各以紅色石蕊試紙檢驗時只有甲試管變藍色。
(2)加入藍色溴瑞香草酚藍（BTB）於丙試管時，變黃色。
(3)試管甲與試管丙的水溶液等量混合後，上述兩種指示劑都不變色，加熱蒸發水分後得白色晶體。
試問甲試管、乙試管、丙試管所含的物質依序為下列哪一項？
(A)鹽酸、氯化鈉、氫氧化鈉　(B)氫氧化鈉、氯化鈉、鹽酸　(C)氯化鈉、鹽酸、氫氧化鈉　(D)鹽酸、氫氧化鈉、氯化鈉。
22. 配製下列五種溶液，何者不會有明顯的顏色、沉澱變化或能量變化？
	選項
	水溶液中所含物質

	(A)
	Mg2+、OH－、Cl－、Na+

	(B)
	Pb2+、Ca2+、I－、NO3－

	(C)
	Cl2、I－、K+、Li+

	(D)
	Ca2+、NH4+、NO3－、S2－

	(E)
	OH－、H+、Na+、SO42－


23. 室溫下，有四杯體積相同的溶液，分別為A：pH = 3的CH3COOH(aq)，B：pH = 3的HCl(aq)，C：pH = 11的NH3(aq)，D：pH = 11的NaOH(aq)，有關此四杯溶液的特性，下列敘述哪些正確？  (A) A溶液的初始濃度為10(3 M　(B) A與B溶液皆加入過量的Mg金屬產生的氫氣一樣多　(C) B與D溶液混合後的pH = 7　(D) B與C溶液混合溶液呈酸性　(E) A與D混合後，溶液呈鹼性
二、多重選擇題：（每題3分，共24分，每個選項答對得0.6分，答錯則倒扣0.6分，扣至該題0分為止）
24. 下列哪幾組物質可產生沉澱反應？  (A) BaCl2(aq) + CuSO4(aq)　(B) CO2(g) + Ca(OH)2(aq)　(C) AgNO3(aq) + NaCl(aq) (D) HCl(aq) + Na2CO3(aq)　(E) NH4Cl(aq) + Na2CO3(aq)
[image: image16.emf]
25. 含陰、陽離子的溶液混合後， 其沉澱情形如右表。下列五種物質配成水溶液，有哪些可以用來區別Mg2+與Pb2+？  (A) NaCl　(B) Na2SO4　(C) NaNO3　(D) Na2S　(E) NaOH。
26. 下列有關水或水溶液的酸鹼度的敘述，哪些錯誤？  (A)純水：[H+] =
[image: image11.wmf]w

K

= [OH(]　(B)酸性水溶液：[H+] >
[image: image12.wmf]w

K

> [OH(]　(C) Kw = [H+] + [OH(]　(D)鹼性水溶液：[H+] <
[image: image13.wmf]w

K

< [OH(]　(E)純水：pH = pKw = pOH
[image: image17.emf]
27. 元素X的路易斯電子點式，如右圖所示。則元素X為原子序可能為哪些？  (A) 8　(B) 10　(C) 14　(D) 16　(E) 18。
28. 硫代硫酸鈉（Na2S2O3）可有效去除水中殘餘的氯，其化學反應如下所示：  Na2S2O3 + xCl2 + yH2O → 2NaHSO4 + zHCl
式中x、y與z為該反應式經平衡後的係數。下列哪些敘述正確？  (A) z = 2x  (B) x + y > z  (C) Cl2被氧化  (D) S的氧化數由 +2變成 +4  (E)此反應為自身氧化還原反應
29. 下列有關酸、鹼的敘述哪些正確？  (A)鹼的水溶液可與鎂帶反應放出氫氣　(B)鹼的水溶液可使潮溼的藍色石蕊試紙變為紅色　(C)鹼的水溶液摸起來具有滑膩感　(D) NH3分子中並無OH，故NH3溶於水不生成OH(　(E)酸是能使水溶液中[H+]增加的物質
30. 下列反應哪些需要氧化劑的參與？  (A) SnCl2 → SnCl4　(B) KMnO4 → MnSO4　(C) MnO2 → MnCl2　(D) K2Cr2O7 → Cr2(SO4)3　(E) FeSO4 → Fe2(SO4)3
31. 元素Y的電子排列方式為(2，8，2)，則下列有關元素Y的敘述中，哪些正確？  (A)具有2個價電子　(B)屬於第三週期元素　(C) M殼層中有8個電子　(D)具有11個中子　(E)路易斯電子點式表示為．Y．
三、非選擇題(共20分，計算題需列出算式，否則不予計分)
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三、非選擇題(共20分，計算題需列出算式，否則不予計分)

	1. 有一胃病患者，檢查顯示其胃液中含氫氯酸的濃度為0.060莫耳／升，用含氫氧化鋁Al(OH)3的胃藥中和，化學反應式如下： 

Al(OH)3+ 3HCl → AlCl3 + 3H2O 若此病人共分泌出 0.60 升的胃液，需服用多少克的氫氧化鋁，恰可中和胃酸？ (式量：Al(OH)3 = 78)(6分) 0.94
2. 某水溶液含有Ag+ 、Ba2+ 、Zn2+ 三種金屬離子。若進行下圖所示的實驗操作，即可分離這些離子，試回答下列問題： 

[image: image14.emf]
(1)寫出沉澱A的化學式。（2分）
(2)寫出沉澱B的化學式。（2分）
(3)寫出沉澱C的化學式。（2分）

	3. 附圖為可溶於水化合物的分類圖
【101年度北北基基測】
請舉例寫出甲～丁類的化合物各一種：(各2分)
甲類：             乙類：           
丙類：             丁類：           




《本答案卷若不敷使用，請整齊書寫於本卷背後》
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